

法院干警本色演出 温情打动万千网友

一部微电影背后的执行故事



正在工作中的孔帆军。
(图片由阳曲县法院提供)

孔帆军，阳曲县法院执行法官，4年来参与执结案件上千起。9月初，孔帆军和同事主演的微电影《法·情》，参加了第四届“永远跟党走”山西省社会主义核心价值观主题微电影展播，这部改编自一起真实司法调解案件的微电影，用温情打动了万千网友。

● 与“老赖”的深夜“邂逅”

39岁的孔帆军说话快，走路更快，黝黑的皮肤是他常年奔波的见证。孔帆军常说，自己“什么样的场面都见过”：被执行人“撒泼打滚”大闹法院的；一见到法官就扬言要跳楼的；还有声称“我有钱但我恨他，就是不给他”的……闭上眼睛，形形色色的“老赖”在他的脑海里如电影画面闪过。

深夜，刚刚摸黑溜回家的“老赖”宋某松了口气，又为一天的“成功神隐”暗自庆幸，随即决定为“辛苦躲藏”的自己订份外卖。然而，他很快就笑不出来了，因为门外是执行法官……

宋某，阳曲县某工程承包人，2020年年底，因拖欠工人17万元工资被申请强制执

行。孔帆军接手案件后，调查发现被执行人名下只有7000元存款，虽然还有一辆路虎汽车，但是宋某和车都下落不明。

一边是玩失踪的老赖，一边是等着拿钱回家过年的农民工，孔帆军不敢有丝毫松懈。终于，在今年年初，他查到了宋某名下被查封路虎车的行踪，为防止宋某再次“失踪”，他带领团队干警连夜前往办案，便有了上文与“老赖”的“邂逅”。

被带回法院的宋某态度并不好，经过孔帆军的耐心规劝，宋某才与申请人达成执行和解协议，承诺立即还款，农民工终于拿到了劳动报酬。

● 温情执法化解纠纷

孔帆军对执行工作有自己的理解：“执行是有技巧的，用亲和力打动他们、纠正他们，其实就是做群众工作。”

今年3月，孔帆军接手一起强制执行案件。孙某于2014年向中国农业银行某支行借款9万元，约定一年还款，并由中国平安财保承保。借款到期后，孙某归还部分借款，尚欠8.3万元，由中国平安财保代为偿还。2020年，中国平安财保向法院起诉孙某，要求孙某支付理赔款8.3万元及利息、罚息、逾期保费、违约金等。

受理案件后，孔帆军进行网上查控，发现孙某在县城有一套房子，随即向被执行人邮寄了执行通知书和财产报告令，但这两份法律文书发出去后就石沉大海。

经多方努力，孔帆军联系到了孙某在外地上的大学的女儿。在孙某女儿的带领下，他终于在一处已经快要坍塌的旧窑洞里找到了孙某。

孙某哭诉，本想着能在外打工还债，但因疫情，不但没能挣下钱，反而四处流浪。孔帆军也有些为难，“如果把房子拍卖掉，执行款就能马上到位，但被申请人已经一贫如洗，生活会更艰难。”看着被执行人沧桑的外貌、拮据的家境，孔帆军提醒自己，不能简单机械地执行该案件。

为此，孔帆军邀请申请人到被执行人家中进行调解。8月19日，孔帆军和助理平鲁霞、书记员王晨恺与平安财保的代理人一同前往孙某家中，一开始申请人态度很坚决，一分不能少，没有调解的余地。

孔帆军耐心做双方工作，最终申请人代理人作出让步：放弃违约金和迟延履行的债务利息，但其余款项必须马上归还。孙某也当下表示，就是砸锅卖铁，也会还上。第二天，孙某如期交付了执行款项。

● 面对镜头走心演出

上述案件成功执结后，阳曲县法院决定以此为原型，由孔帆军团队本色出演微电影《法·情》，把基层法院好声音、正能量传递给公众。

9月9日，微电影开拍，干警们利用业余时间本色出演。

“语速有点慢，重新再来一遍”“动作快了，再来一遍……”4天时间，孔帆军找到了办案过程中的感觉，镜头感自然就来了。

9月13日，微电影杀青，孔帆军又步履不停地奔波在执行一线。

4年的办案生涯中，孔帆军多次荣获全市法院系统优秀法官、优秀党务工作者。生活中的他，乐观、友善、不失幽默，他半开玩笑地自嘲：“我们常说遇到危险要懂得保护自己，但每每遇到危险还真没人跑，你看，我们这个团队是不是很可爱？”

记者 陈珊

即日起可以微博@太原交警举报违法提意见

本报讯(记者 张晋峰 通讯员刘海君)10月26日，交警支队消息，即日起，我市交警开始通过微博受理本市范围内道路交通管理方面的意见、建议及违法举报，在线上和大家“约会”，畅听民意。

驾驶人看手机龟速行驶、车辆逆行、变道加塞……这些您目睹的交通违法，以及信号灯、标志、标线设置不合理等问题，都可以通过微博@太原交警举报或提出意见、建议。

交警支队相关负责人介绍，微博受理的主要内容包括群众咨询、投诉、建议和举报等，但需要大家实名反映问题，交警会公开受理、公开办理，并在处置过程中，对当事人姓名、身份及电话等信息严格保密。

万柏林区开通老年人法律援助“绿色通道”

本报讯(记者 辛欣)10月26日，万柏林区法律援助中心开通了老年人法律援助“绿色通道”，通过扩大受案范围、放宽审查门槛、优先接待指派等多种措施，将原先法定3个工作日的办理时间缩短为“即来即办”，使法律援助能够更加便捷地惠及老年群体。

为加强老年人法律援助工作，及时有效地为老年人维权提供帮助，万柏林区法律援助中心开通了老年人法律援助“绿色通道”，通过优先接待、受理和审核，并优先指派熟悉老年人权益保护的律师办理案件，确保老年人“即来即办”。行动不便、情况特殊的老年人，还

大家举报和反映问题时，需提供包括时间、地点、行驶方向、事情经过的完整清晰的照片或视频，必须保证内容真实有效，经查证属于不实诉求、恶意投诉的，要对诉求人进行批评教育，造成恶劣影响和后果的，追究法律责任。

属于以下情况的，交警不予受理：投诉、咨询内容模糊不详，无从调查或回复的；无正当理由不提供真实姓名和联系方式的，或无正当理由的匿名诉求；其他超出交警业务受理范围的诉求。

对每一条诉求举报，工作人员都会严格审核，并交由相关单位办理。节假日及公休日审核、办理时间顺延。办理过程中，民警会将传唤、批评教育、处罚被举报人，并在交警官方微博、微信专栏中进行曝光。

可以预约上门服务。

同时，“绿色通道”放宽了对老年人援助资格的经济条件审查，并逐步扩大受案范围，将赡养、婚姻、继承、医疗纠纷及消费维权等老年群体常见的法律问题列为援助事项，对70周岁以上的经济困难老年人不限援助事项范围，确保应援尽援。

随后，万柏林区法律援助中心将进一步健全服务网络，提高服务质量，以满足老年人日益增长的法律援助服务需求，使老年群体能够真正共享公共法律服务成果。

部门联手调解 化解赔偿纠纷

本报讯(记者 尹哲)从当事人申请，到警保高效协调，到律师提供法律指导，再到人民调解协议书确认生效，整个过程用时不到一周。记者10月26日从省保险协会了解到，高速交警一支队近日联合省保险纠纷人民调解委员会和太原市律师协会，成功调解一起道路交通事故赔偿纠纷。

9月28日，高速交警一支队五大队辖区发生一起致人伤亡的交通事故。10月9日，高速交警依法下达事故责任认定。为保障当事人的合法权益，各方同意先行启动后方货车保险赔偿事宜。为提高调处效率和成功率，减少当事人往返和等待时间，高速交警启动多元调解机制，协调省保调委、涉事保险公司和太原市律协介入赔偿调解，一对一开展理赔服务对接工作。

在前期充分沟通的基础上，10月22日上午，高速交警、省保调委和太原市律协指派的律师团队与各方受害人家属开展调

解。经过4个小时的工作，根据各方实际情况，对120万元的保险进行了权益分配，出具了人民调解协议书，各方对赔偿数额予以确认。赔偿款将在资料齐全后15日内落实到位，受害人家属对此表示满意。

与以往由交警部门牵头的单一行政调解相比，由多部门共同参与的调处机制“三减两加”作用明显。减少了群众对解决纠纷的精神负担，减少了群众往返交警队和保险公司之间的奔波，减少了群众理赔等待时效；增加了群众对政府职能部门的满意和信任的程度，增加了群众对人民调解等非诉调解组织的认知认可。

目前，省保调委与太原市各基层法院建立了诉调对接工作机制，从而保证调处工作可以根据需要得到司法确认。太原市律师协会共有会员单位305家，充足的调处力量可以高效、便捷、权威地开展交通事故损害赔偿调解服务。

祺紫天禄·双公园·公墓

太原祺紫天禄生命纪念园，即棋子山公墓，经省、市民政部门批准，由太原祺紫天禄殡葬有限公司投资管理的经营性公墓。项目位于太原市正北方，占地7000亩，是华北地区目前较大规模的人文纪念陵园。距市中心约29公里，交通便利，多条快速路直达。园区分为前山祺紫公园，后山天禄陵园。是集孝文化、宗教文化、生态园林为一体，“三季有花，四季常绿”的人文景观纪念园。让爱在此延续。



园区的七大优势

1. 规模大，绿化好；
2. 有完善的土地使用手续(有土地证)；
3. 下葬方式特别(黄土深埋)；
4. 宽松度大(间距大)；
5. 坐落于太原正北方上风上水；
6. 交通便利、园区停车方便；
7. 远离城市喧哗、逝者一片净土。

免费接送参观电话：400-116-1916 地址：太原·棋子山